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湘教通〔2022〕61号
关于再次推迟2022年我省高职（高专）
单招考试时间及调整考试方式的紧急通知

各市州教育（体）局，各高职（高专）院校：
当前我省疫情防控特别是学校疫情防控面临严峻形势，给高职（高专）单招考试的组织带来重大挑战，为全力保证考生和涉考人员的身体健康和生命安全，确保实现“不因考试引发疫情传播、也不因疫情影响考试顺利进行”的目标，根据疫情防控形势及全省教育系统疫情防控特护期的有关要求，我厅经研究并报省政府同意，决定进一步推迟单招考试时间、调整考试组织方式。现就有关事项紧急通知如下。
一、科学调整2022年高职单招考试
（一）再次推迟高职单招考试时间。高职单招作为普通高校招生的重要组成部分，是高职院校录取学生的主渠道，与普通高考、对口招生共同完成高职院校招生任务。根据普通高校招生考试总体安排，为完成高职单招并确保普通高考、对口招生等有序实施，2022年高职单招考试时间再次顺延2周，即从4月1日－12日推迟至4月15日－26日，各高职院校考试时间相应顺延，具体时间由省教育考试院统一公布。
（二）调整高职单招考试方式。为尽可能减少考生流动带来的疫情传播风险，2022年高职单招考试方式由招生院校组考调整为分市州（或县市区）组考：⑴市州教育行政部门、招生考试机构在本地安排考点（高职院校或高中阶段学校），并组织考生在本市州考点参加考试（部分县市区因疫情防控形势相对严峻或考生规模较大不适宜流动到市州参考的，可安排在本县市区参加考试）；⑵各招生高职院校按保密要求将试题送到各市州指定考点、做好试卷回收，并配合做好考试组织工作。对于艺术、体育以及采取非笔试（或机试）进行职业技能测试的学校和专业，鼓励学校采取线上测试的方式进行。
二、进一步加强考试疫情防控管理
单招考试规模大、人员相对聚集，疫情防控压力大，考试全程必须严格按我省制定的高考疫情防控方案（省教育厅和省卫生健康委参照教育部和国家卫健委的指导意见制定）及考点所在地的疫情防控具体要求执行。各地教育行政部门、招生考试机构、招生高职院校及考点学校要进一步落实主体责任，积极协调争取当地卫生健康部门的支持，制订完善考试疫情防控具体实施办法，切实加大疫情防控投入，准备校内外隔离考场等特殊考场，加强考试全过程的防疫工作。要重点督促考生和考务工作人员做好健康监测和个人防护，确保考试疫情防控万无一失。
三、工作要求
推迟单招考试时间、调整考试方式是基于疫情防控严峻形势作出的合理调整，是保障师生生命安全、维护招生考试公平公正的客观要求，充分体现了以人民为中心的发展思想。各市州教育行政部门、招生考试机构及各招生高职院校要切实提高政治站位，增强大局意识，严格落实全省统一部署，全力确保疫情防控特护期间2022年单招考试任务顺利完成。
（一）落实考试组织责任。各市州教育行政部门、招生考试机构对本地考试组织及考试疫情防控工作进行全面统筹，要结合本地及招生高职院校有关情况，制订工作方案，加强与招生高校衔接，遴选合适的考点，规范有序组织考试。各招生高职院校要主动与各市州教育行政部门、招生考试机构对接，确定考试具体安排，配合考点学校制定完善考试具体办法及疫情防控办法，招生高校与考点学校要签订双方组考协议，明确各自的工作职责和义务。
（二）维护考试正常秩序。分市州组织的单招考试一般要安排在标准化考场，因疫情防控等原因需要安排在特殊考场的，要及时报省教育考试院备案。各市州教育行政部门、招生考试机构，要协调相关部门大力整治考试环境，严厉查处组织考试舞弊、虚假宣传的社会机构和个人，创造良好考试条件。要严格落实我省高职单招考试考务工作规定，加强考试全过程的监督管理，坚决防止失密泄密等考试安全事故及重大工作差错的发生。
（三）营造良好考试氛围。各市州教育行政部门、招生考试机构及各招生高职院校要及时加强政策宣传解释，安排专人对考生进行考试及防疫要求方面的提醒，做好考生的情绪疏导。要密切关注网上舆情，广泛凝聚共识，及时回应社会关切，防止负面炒作，营造良好氛围。对于网上虚假不实信息，要及时协调相关部门处理，并严肃追究有关人员责任。
各市州教育（体）局速将本通知传达到所辖教育行政部门、招生考试机构和高中阶段学校。
湖南省教育厅      
2022年3月28日     

（此件主动公开）
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